

МОЙ ПРАДЕДУШКА – ГЕРОЙ!

«Отгромели давно залпы наших орудий.
А воронке от бомбы трава-мурава...
Но воину не забыли суровые люди
И смеются сквозь слезы,
Ведь память жива!....»

З. Чеботарева

Война… Это горе, слёзы. Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих семей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сёстры… Тысячи людей испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжёлой из всех войн, перенесённых до сих пор человечеством. И живы ещё те люди,

которые в тяжелейших боях защищали Родину. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием.

Я родилась в мирное время, когда не слышны взрывы, не раздаются выстрелы, за это спасибо нашим дедам и прадедам, которые отстояли нашу Отчизну в тяжкие для неё годы. Как правильно поется в песне «нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой».

Война оставила большой след в истории каждой семьи. Эти истории передаются от старших поколений, прошедших это страшное испытание, к младшим, живущим в мирное время.

С волнением и гордостью я часто слушаю рассказ моего деда, Алдухова Ивана Федотовича, который повествует о том, как со слезами на глазах вспоминали и рассказывали ему про войну его родители, мои прадед и прабабушка. Я решила написать о людях, которые участвовали в этой страшной войне, о моем прадеде.



Алдухов Федот Андреевич (справа)

Алдухов Федот Андреевич родился в 1906 году в селе Дяглево Куйбышевского района Калужской области в крестьянской семье. Русский. Беспартийный. Окончил 4 класса Дяглевской церковно-приходской школы. Участник Гражданской и Великой Отечественной войн. Для меня мой прадед является примером мужества и отваги. В Великой Отечественной войне участвовал с 30 июня 1941 года по май 1945 года.

На фронте Федот Андреевич был наводчиком пушки 642-го стрелкового полка 200-й Двинской стрелковой дивизии. 15 января 1943 года был ранен, восстановился и продолжил воевать. При отражении контратак противника в районе деревни Аулгены 21 и 22 августа 1944 года своей пушкой прямой наводкой уничтожил более 20 солдат противника. В жаркие минуты боя мой прадед прикрывал огнем пушки стрелкового подразделения, тем самым создал успех для отражения контратак противника. За проявленную смелость и решительность 25 февраля 1944 года он был награжден медалью «За боевые заслуги», 5 августа 1944 года медалью «За отвагу», за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Славы III степени (приказ № 0133/н).

Летом 1941 года Калужская и Смоленская области были первыми подвергнуты нападению. Сын Федота Андреевича, Алдухов Иван, родился 10 июля 1941 года на занятой фашистами территории. В их селе стояли немецкие войска, находился фашистский штаб. Жители села угнались в Германию и подвергались тяжелейшему труду. Алдухов Иван приравнен к малолетним узникам концлагеря, так как выкинул на территории, оккупированной фашистами.

После Великой Отечественной войны мой прадед Федот Андреевич возглавил колхоз «Огонёк» Куйбышевского района Калужской области.

Умер Федот Андреевич в родном селе 5 апреля 1975 г.

Несмотря на то, что салют Победы отгромел почти более 70 лет тому назад, война всегда останется отголоском – тихим эхом в душах всех людей. Сколько людей погибло, сколько детей осиротело, сколько судеб погубила война, сколько сердец истерзала. Думать об этом больно, но не думать нельзя!

Да, война закончилась давно, но это страница нашей истории, и мы обязаны помнить о бесстрашных подвигах тех людей, которым мы обязаны жизнью. Мы должны сохранять мир, дабы избежать войны. Мы должны ценить мирную жизнь.